
愛媛県新型コロナウイルス感染症対策本部会議 議事録 

 

・日時：令和 2年 3月 31日（火）9：40～ 

・場所：県庁本館ドーム会議室 

 

○副本部長（八矢副知事） 

ただいまから、愛媛県新型コロナウイルス感染症対策本部会議を開催いたします。初め

に、本部長である知事からあいさつをお願いします。 

 

○本部長（知事） 

  昨日、栃木県から感染者が発生し、その行動歴の中で、愛媛県に来県されていたという

連絡がありまして、葬儀に参加していたということで、調査したところ、全員のまだ検体

検査は終わっておりませんけれども、6名の方のうち 4名が陽性確認されたということで、

臨時の記者会見を開催させていただきました。また、その他にも 1名、別のルートの感染

も確認されています。5名のうち 4名は、県内初めての集団感染になり、残り 1名は、全

く別でありますけれど、首都圏への出張の際に感染した可能性もあると考えています。こ

の行動歴・濃厚接触者の詳細については現在、松山市が調査中でございます。 

  これまで県内においては、感染者から他の方へという二次感染は確認されていませんで

したけれども、今回、他県からの来県者が感染源と思われる、複数名への感染が初確認さ

れました。今後の感染の拡がりの状況を見て、各種イベントの自粛、あるいは学校の関係

等についても、改めて検討する必要があると考えます。まずは県内において、現在把握し

ている栃木県の感染者の濃厚接触者、愛媛県内では 13 名、この全体の感染の有無や、感

染した方々がどのような行動を取っていたか、この調査に全力を挙げて、県内で感染が拡

大する可能性があるのかどうか、この調査に全力を挙げたいと思います。以上です。 

 

○副本部長（八矢副知事） 

  ありがとうございました。先ほど知事から記者発表していただきましたが、30日夜、5

名の方、23時ごろに集団感染があった 4名、それから 21時ごろに別の 1名の方の感染が

確認されました。この状況につきまして、保健福祉部から説明をお願いします。 

 

○本部員（保健福祉部長） 

  はい。プレスリリースをお願いいたします。まず、集団感染でございます。栃木県から

来県をされ、3月 22、23日の二日間、松山市で行われた通夜、会食及び葬儀に参加をされ

た方の濃厚接触者として全体で 20 名、本県関係では 13 名について、連絡がありました。

この内、昨日 7名について PCR検査を実施いたしまして、4名の方の陽性が確認をされて

おります。 

まず、感染者の概要でございます。感染が確認されましたのは、資料のとおり 50 代男

性、60 代男性、80 代男性、80 代女性の 4 名。いずれも松山市ご在住の方でございます。



お二人は自営業。80代のお二人は無職。なお、80代女性と 50代の男性はご家族で同居を

されております。 

症状等の経過でございます。先ほど申し上げました、22日から 23 日にかけて通夜・会

食・葬儀に参加をされた。全員がどういうふうに参加をされたかは、まだ調査中で確定は

しておりません。その後、栃木県からの連絡を受けまして判明をしたという経過は先ほど

述べた通りでございます。 

昨日時点での症状です。皆さん軽症でございます。50代男性は、発熱はありません。倦

怠感あり。60 代男性は症状ございません。80 代の男性女性は、いずれも 37.6 度の発熱、

その他症状があるという状況で、現在、既に 4名とも感染症指定医療機関に入院をされて

おります。 

次に、この集団感染とは別の事例でございますが、70代の男性、自営業、松山市在住の

方でございます。次の裏のページ、3月 12日に東京に出張をされたとのことであります。

3月 22日から食欲減退の症状が出て、発熱がございまして、A医療機関を受診、通院をし

ておりましたが、熱の症状が治まらないということで、B医療機関には電話相談をされま

して、そこから相談センターに繋がり検査に至ったという経過でございます。発熱は現在

収まっておりますが、肺炎所見があるということですが、軽症でございます。本日、感染

症指定医療機関に入院をする運びになっております。22日以降、県内の移動は全て自家用

車等で行動をされておりますが、症状があってからもお仕事はされていたというところま

では承知をしております。現在、松山市において詳細を調査中というところでございます。

以上です。 

 

○副本部長（八矢副知事） 

ただいまの説明に対して、質問等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。なければ本部長から、指示等をお願いします。 

 

〇本部長（知事） 

  まず、今日は 3 月 31 日ですから、今日が最後の登庁になられる方もいらっしゃいます

けれども、これは公務員の使命ということで、今日一日最後まで全力を尽くしていただき

たいと思います。また、明日からの引継ぎに支障のないように、是非その緊張感がそのま

ま伝わるような体制を組んでいただきますよう、お願い申し上げたいと思います。 

  今回県が危機感を持たないといけないのは、まだ確認ができていない方も含まれていま

すから、詳細なことは言うべきではないと思いますけども、検査の対象者の中には、松山

市以外の方も含まれていますので、こうした感染が判明した方々の行動歴もまだ明らかに

なっていない状況でございます。ですから、松山市が対象ではありましたけれども、それ

だけではなくて、全県下の広く県民の方々に対して、感染予防の徹底のための行動をお願

いする必要があると考えますので、県全体での対応というふうなことも踏まえて、緊張感

をより一層高めていただきたいと思います。 

  まず、飲食を伴う花見については、これまで、全県的には「徹底的に注意を払ったうえ



で行う」というような方針でございましたが、こうした事態を受けて、まず改めて、既に

今日決めたことは、県管理の松山市内の施設については、飲食を伴う花見は自粛を要請す

るということを徹底しました。大半は松山市になりますので、松山市に対しても、花見の

取扱いについては速やかに検討をしていただくよう依頼をしたところでございます。 

  県内全域での感染拡大のリスクを踏まえまして、一両日中、できれば明日の午前中まで

には、全県下にこれが広がるかどうか、あるいはイベント等の自粛の見直しの内容、学校

の関係も含めて、新たな方針を出すことといたします。松山市以外の他の地域の方々にも、

こうした状況を考えて、是非関心を持って受け止めていただきたいと思います。 

  ご案内のとおり、ニュース等々でも続々と情報が入ってきておりますけれども、首都圏

あるいは関西圏で感染が拡大している状況にあります。また、他県から進学や就職などに

よって、4月は人の移動が盛んになる時期でありますから、注意をしなければなりません。

改めて、注意喚起をプッシュするとともに、3点について徹底をしていきたいと思います。 

  一つ目、感染が拡大している首都圏や関西圏への出張及び旅行などは、やむを得ない場

合を除いて、できる限り自粛をしていただきたいというお願い。 

  二つ目、やむを得ずこれらの地域を訪問する場合には、不特定多数との接触をできるだ

け控えるとともに、愛媛に戻った後も、基本的な感染予防や、体調不良の場合は外出を是

非自粛をしていただきたいということ。 

  三つ目は、感染拡大地域に居住し、現時点で愛媛に戻ってきている方も、もしかしたら

感染しているかもしれない、という認識の下で、2週間は不特定多数との接触を控えてい

ただきたい。また、近い距離で人と話すのを避けていただきたい。こうした感染予防の意

識を強く持っていただくことをお願いしたいと思います。 

首都圏での感染拡大の状況が連日報道されていますが、今回のように、これだけ注意を

払ってきても、突発的にですね、こうした事態が起こるわけであります。いつ愛媛でも同

様の事態になるか分からないというのが現時点、日本全国同じような状況だと思います。

引き続き、気を緩めることなく、咳エチケットや手洗いの励行など、個人個人が生活にお

いてきめ細かく行うというのが、一番の感染予防対策でありますので、この実施を呼びか

けるほか、体調不良の際の外出の自粛や「密閉・密集・密接」を避ける行動を取るなど、

身近にできることを一人一人がしっかりと取り組む、これが大事であります。これまで経

験したことのない危機であるというようなことを念頭に置いて、職員全体で緊張感を持っ

てこのコロナ問題に対処していきますので、是非よろしくお願いいたします。以上です。 

 

○副本部長（八矢副知事） 

  ありがとうございました。本日のご指示あるいは昨日の本部長のご指示に対しまして、

何か現時点でコメントできる部局があれば回答をお願いします。 

 

○本部員（総務部長） 

  はい。総務部からご報告いたします。昨日、ご報告をいたしました、保健福祉部への応

援体制の関係でございますけれども、明日、4月 1日で 7名体制で新型コロナウイルス対



策支援班を設置したいと考えております。以上でございます。 

 

○副本部長（八矢副知事） 

  その他ございますか。 

 

○本部員（土木部長） 

  はい。県管理公園の花見について申し上げます。併せて、現状の看板を自粛というふう

にはっきり出したいと思います。それから、立ち入り禁止措置をしたい。以上です。 

 

○本部長（知事） 

  その他にも、これまでずっと積み重ねてきた議論がありますので、さっき言った学校の

検討、それからお花見以外の県有施設をどうするかという検討。 

  いずれにしましても、松山市での対応は速やかに、全県下の統一対応については、これ

から状況を見て決定していくという 2 段構えになると思いますので、このことについて、

各部局、今から速やかに検討と行動をお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

  もう一点、今日の集団感染関係者の残りの方の検体採取を今行っている最中ですから、

その検査結果は夕方から夜に出ますので、最終日の方に申し訳ないのですが、今日はその

時点まで緊張感を持って対応していただきますよう、お願いしたいと思います。以上です。 

 

○副本部長（八矢副知事） 

  はい。以上で本日の本部会議を終了いたします。散会してください。 


